

中国“北大仓”再获大丰收

新增的粮食产量够2000多万人吃一年

新华社沈阳12月7日电 国家统计局6日公布的数据显示，今年东北三省粮食生产再获大丰收，总产量达到14445.6万吨，同比增加了760多万吨。按照每人每天消耗1千克粮食测算，今年东北新增的粮食产量够2000多万人吃一年。

“今年玉米亩产1900多斤，较常年高200多斤。”在全国产粮大县辽宁省昌图县，种粮大户吴艳良笑着说，“农民多打粮，贡献也更大。”

东北今年光照足、雨水调和，

为丰收提供了“天时”。以辽宁为例，4月至9月，全省平均降水量比常年同期多20%以上，在粮食主要生长季里提供了充足水分。

“天帮忙，更要人努力。”辽宁省农业农村厅相关负责人说，“十年九旱”的辽西地区，抓住了降雨充沛的有利时机，加大投入力度，强化田间管理，成为今年粮食增产的生力军。

“北大仓”再获大丰收，与粮食生产规模化、经营信息化密不可分。

今年秋天，在黑龙江北大荒集团建三江分公司的七星农场，金灿灿稻田一眼看不到头，也看不到人。

“当年我爷爷种地靠人拉肩扛，我父亲开上了拖拉机。现在我直接远程操控无人机械收割。”农机手陆向导说，现在水稻已实现了从种到收全程机械化。

东北大地沃野千里，适合粮食生产的“大兵团作战”。近年来，越来越多的新型农业经营主体，通过为小农户提供代耕代种

等专业化服务，有效提升了粮食生产水平。

“代耕代种好比把土地交到了托儿所。”昌图县种粮大户董云峰说，今年自己代耕代种粮田增加到5000多亩，效率提高了一大块。

许多农户说，粮食大丰收，要感谢黑土地。为端牢“中国饭碗”，东北近年来大力推进的“保护性耕作”面积已达5000万亩，为黑土地培肥地力、抗旱保墒发挥了积极作用。



谷神星一号遥二运载火箭成功发射

12月7日12时12分，谷神星一号遥二运载火箭在我国酒泉卫星发射中心成功发射升空，将搭载的天津大学一号、丽泽一号、宝酝号、金紫荆五号、金紫荆一号03星等5颗小卫星顺利送入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

新华社发

前11个月货物贸易进出口总值超去年全年

新华社北京12月7日电 海关总署7日发布数据，今年前11个月，按人民币计价，我国货物贸易进出口总值35.39万亿元，同比增长22%，比2019年同期增长24%，已经超过去年全年的32.16万亿元水平。

海关统计显示，前11个月，我国出口19.58万亿元，同比增长21.8%，比2019年同期增长25.8%；进口15.81万亿元，同比增长22.2%，比2019年同期增长21.8%；贸易顺差3.77万亿元，同比增加20.1%。

11月当月，我国进出口总值3.72万亿元，同比增长20.5%，环比增长11.4%，比2019年同期增长29.6%。

从主要贸易伙伴看，前11个月，东盟保持我国第一大贸易伙伴地位，我国与东盟贸易总值5.11万亿元，增长20.6%，占我国外贸总值的14.4%。同期，中欧贸易总值为4.84万亿元，增长20%，占13.7%。中美贸易总值为4.41万亿元，增长21.1%，占12.5%。中日贸易总值为2.2万亿元，增长10.7%，占6.2%。

记者注意到，民营企业进出口呈现增速最快、比重提升态势。前11个月，民营企业进出口17.15万亿元，增长27.8%，占我国外贸总值的48.5%，比去年同期提升2.2个百分点。同期，外商投资企业进出口12.72万亿元，增长13.1%，占36%。国有企业进出口5.39万亿元，增长27.3%。

从出口货物品类看，前11个月，我国出口机电产品11.55万亿元，增长21.2%，占我国出口总值的59%。同期，我国出口劳动密集型产品3.56万亿元，增长10.2%，占18.2%。其中，出口包括口罩在内的纺织品8471.6亿元，下降14.3%。

进口方面，前11个月，我国铁矿砂、原油、大豆等商品进口量减价扬，煤、天然气进口量价齐升。比如，我国进口铁矿砂10.38亿吨，减少3.2%，进口均价每吨1099.3元，上涨53.1%。与此同时，我国进口机电产品6.7万亿元，增长13.5%。其中，集成电路5822.2亿个，增加19.3%，价值2.52万亿元，增长14.8%。

人社部：五方面政策支持乡村振兴 重点帮扶县发展

新华社北京12月7日电 人力资源和社会保障部7日公布《关于加强国家乡村振兴重点帮扶县人力资源社会保障帮扶工作的意见》，提出五方面21条政策措施，倾斜支持重点帮扶县巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴。

五方面倾斜政策包括：强化就业帮扶，促进持续增收；强化技能帮扶，实现技能提升；落实社保帮扶政策，兜牢基本生活底线；加大人才人事帮扶，增强内生发展能力；加强东西部人社协作，推动人才技能双向流动。

意见明确，“十四五”时期，保持重点帮扶县脱贫人口每年就业规模总体稳定，帮助有就业意愿的农村劳动力实现就业持续增收；实现脱贫家庭和防止返贫监测对象家庭有培

训需求的劳动力都有机会参加职业培训，有就读技工院校意愿的“两后生”都有机会接受技工教育；落实城乡居民基本养老保险缴费困难群体保费代缴政策，巩固基本养老保险应保尽保成果。

意见提出，实施倾斜职称评聘政策，指导重点帮扶县按照有关规定落实“定向评价、定向使用”的基层职称评聘制度。落实更加倾斜的工资政策，指导重点帮扶县完善事业单位乡镇工作补贴实施办法，加大倾斜力度；提升全科医生工资水平，促进基层医疗卫生队伍建设；落实对到有关地区县以下事业单位工作的高校毕业生高定工资政策，引导人才向基层流动。

人社部会同国家乡村振兴局印发了上述意见。

公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例规定，现对2021年10月份已达到强制报废期或逾期检验强制报废期的皖H81961大型汽车等2251辆机动车号牌、行驶证和登记证书予以公告注销；对临界报废或逾期检验临界报废的皖H83646大型汽车等1979辆机动车予以公告，请车主到车管所办理注销或检验手续；对储卫星等442名逾期未换证、未提交身体证明的驾驶人驾驶证予以公告注销；对储海亚等572名逾期未审验的驾驶人驾驶证予以公告，请及时到住所辖区交警大队办理审验手续；对谢艳兵等2276名逾期未换证的驾驶人予以公告，请及时到车管所或者就近的邮政网点办理换证业务；对詹骏等441名交

通违法记满12分的驾驶人驾驶证予以公告停止使用。详情可登陆安庆市政府信息公开网(<http://aqxxgkanqing.gov.cn>)，选择“安庆市公安局-交通监管-车管服务指南”栏目，或到我市车管所业务大厅公告栏查询。对于因逾期未换证和逾期未提交身体条件证明被注销驾驶证未超过两年的，经机动车驾驶人科目一考试合格后，可以恢复驾驶资格。

为准确将车驾管信息送达广大群众，机动车所有人及驾驶人可以登陆“交通安全综合服务平台”(<http://ah122.gov.cn>)，更新联系地址和电话。

特此公告。

安庆市公安局交警支队
2021年12月7日